

张小泉剪刀 与钱塘第一井

沿着大井巷 20 号,从胡庆余堂往里走,便可看到一个青石门框,边上是一排老式民居,门窗已经褪色,一眼望进去,就可以看到暗淡的居民间那娴静的古井。跨进天井的门槛,左边有块“杭州市重点文保单位钱塘第一井”几个字样的石碑,右边有块青石洗衣板。站在其中一口井边往里张望,居然还可以看到井底清澈之水。

这五口古井都是“钱塘第一井”,还是其中一口是呢?边上的居民说,很早的时候这里的井口有池塘那么大,老是有小孩玩水掉进去,后来南宋的时候有人在上面盖了一块大青石,开了五个口子,成了如今的样子。

“有井始有市”。围绕着这口大井,周边涌出了好几家远近驰名的“老字号”,其中就包含张小泉剪刀。邹身城教授对此有过一番研究,“崇祯时,铁匠张小泉父子刚来到杭州,住在大井巷里。这天大井里的水突然变得腥臭不能再喝,有人传言有两条乌蛇在井里交配,只有除去这两条蛇才能纯净井水。于是张小泉挺身而出,手持铁锤下了井,果然抓出了两条乌蛇,张小泉的名声开始传扬开来。”

撰文 金梁
摄影 俞冲杰



相国井



钱塘第一井

井·景

听城里的老人讲,他们小的时候每当梅雨季节,要把缸罐洗干净,去接沿屋檐掉下来的“天落水”。条件好点的人家,就会在院子内打口井,喝井水比喝“天落水”高档得多。有关专家统计过,1931年的杭州有大大小小 4842 口水井,分布各大城区,每 25 户人家就有一口,留下了不少关于老井的故事。

如今,除了城乡结合处的墙上还留着打井热线外,似乎很难觅寻到井的存在。偶而推开里弄的木门,一口长满青苔的老井闯入眼帘,那是种何样的心情?

名妓柳翠姑娘 与柳翠井

说起苏小小及西泠桥头的苏小小墓,众人皆知,但在吴山下还有另一位名妓柳翠,估计很少有人听过她的故事。

柳翠是南宋年间住在杭州抱剑营街的一名歌妓,名气很大,《西厢记》的作者元代剧作家王实甫为她写过“月明度妓”

的戏剧。她色艺双绝,名满京城,而且好施佛法。造桥万松岭下,名为柳翠桥,凿井营中,名为柳翠井,这口井所在的巷改名为柳翠井巷。后来,皋亭山的月明和尚下山度化柳翠,使一代名妓有了出家之念。

柳翠井藏在巷子深处,如果不是再三向这边的居民打听,根本无处可寻。柳翠井看似与其它老井无二样,但伫立在井边却是别样心情,在这里听

到的却是另一则故事,一位 60 多岁的大妈讲得非常唯美——这里以前住着一位叫柳翠的姑娘,长得貌若天仙。待姑娘长到十七八岁的时候,有一位恶霸想强娶她为妾,柳翠姑娘不愿意,最终走投无路,投井自杀。

古色的老街,木结构的屋子,坑洼的青石板,井水也没有传说中那么清澈,很少见到有人提着水桶往这边赶,柳翠井显得特别陈旧而寂寞。

包皮腋臭不是病,闹猛起来真要命

专家意见:对于包皮过长、腋臭的治疗,关键就是要彻底。

提起包皮过长和腋臭就让人们头痛不已。然而现代微创无痛手术的开展,不仅减少了对身体的伤害,更消除了人们对传统手术的恐惧,术后身体恢复也更快。

杭州天目山医院是省内最早提出“微创无痛”概念的医院之一,目前开展的无痛包皮环切术、腋臭无痛米粒镰刀疗法等已经为上千名患者解除了烦恼。

小睡片刻,包皮烦恼 再也没有了

据天目山医院泌尿外科宋家介绍,一般医学上包皮覆盖住全部龟头和尿道口,但能上翻和滑下,不发生萎缩的称为包皮过长;如包皮口狭窄或包皮与龟头粘连,使包皮不能上翻外露龟头,称之为包茎。包皮过长、包茎会影响内外生殖器发育,容易造成局部感染,特别有细菌、病毒感染后,会使各种炎症更快地发生。同时严重影响了夫妻同正常生活。

对于包皮手术,患者最怕的就是两点:一怕痛;二怕感染。传统方法是通过手术、缝合、换药、拆线等达到治疗目的。手术过程长,出血量多,而且术后较疼痛。

杭州天目山医院泌尿外科运用国际先进清创缝合技术,减轻患者的痛苦及恐惧心理,只需小睡5~10分钟,

便可轻松完成手术。整个过程不出血、无痛苦,有效避免了传统的切除术,大大减少了手术中的出血量,术后易感染,易出现瘢痕粘连、创口恢复不良等并发症。同时手术在无菌的状态下进行,不会引起各种男性生殖感染疾病的诱发。术后,无须拆线、住院,身体机能恢复迅速,对青少年生长发育无影响。

治疗腋臭也很

多人首先想到的是中医,但是往往因治疗周期长,难以坚持等原因而中途放弃治疗,并且往往是到了夏季向次年时候才得到要就医,于是很容易陷入了反复发作、反反复作的恶性循环。

天目山医院新近推出了“无痛米粒镰刀疗法”,治疗效果佳。手术时间快等优点深得患者欢迎。

随着天气的转热,天目山医院前

来治疗腋臭患者也越来越多。尤其是女性患者,常常因腋臭而烦恼不已。天目山医院微创外科龙纪明主任介绍说,“无痛米粒镰刀疗法”从临床上看确实效果显著。一般常规手术创伤过大,易感染及形成疤痕;药物注射,也需要打针次数多而致皮下硬结。而现在只须作一米粒大小的切

也是一种取物。

治疗腋臭很

多人首先想到的是

中医,但是往往

因治疗周期长,

难以坚持等原

因而中途放弃

治疗,并

且往往到了夏

季向次年时候

才得到要就医

,于是很容易

陷入了反复发

作、反反复作的

恶性循环。

通过“米粒镰刀”介入操作将腋下汗腺根部切断,就能治疗困扰多年的老疾。

整个微创手术过程约需 30 分钟,无痛苦,治疗后数日可以回家,不影响一般的工作。这也是爱美者认可的误区之一。

无痛微创成为 现代手术金标准

从现今医疗发展趋势来看,

“无痛微创”的概念越来越深入人心,也被用于更广阔的领域。天目山医院微创外科龙纪明主任介绍:天目山医院微创外科龙纪明主任介绍:天目山医院之所以一直坚持“无痛微创”的道路,就是为了使病人获得最佳的手术效果和最人性化的医疗服务。

■ 相关链接

杭州天目山医院地址:杭州市天目山 319 号老校路口(西湖广场中心对面)。

交通导航:

市内乘 326/K526 路 306/K306 路 346/K346 路 K102 路 K103 路 K105 路 天目山路 老校路口下; 502/K502 路 19/K19 路 圣洁玻璃有限公司路口下; K107 路 K03 路 王江泾路口下。

预约电话:

0571-8512 9999